

помимо названных признаков, глаза вращаются по кругу время от времени, это свидетельствует о крайней степени безумия.

42. Подвижные и возбужденные глаза говорят об алчности. Мужчины, веки которых двигаются и смыкаются с одновременными разнообразными движениями зрачков и верхний край века которых томно опускается на глаза, склонны к извращениям. Те, кто едва уловимо опускает одно из верхних век, затем томно поднимает его и взгляд их глаз пристален и неподвижен, имеют склонность к изыщному, но проявляют себя распутниками и прелюбодеями. Иногда верхние веки в средней части настолько опускаются на глаза, причем края их отведены и приподняты с каждой стороны, что глаза едва проблескивают и веки неуверенно трепещут. Эти признаки также приписываются распутникам и прелюбодеям.

43. Черные ресницы, жесткие и толстые при других плохих признаках, указывают на неплохой, мужественный характер. Ресницы редкие, тонкие и рыжие означают либо слабость характера, либо наступление старости, но такие ресницы недолговечны, ибо они легко выпадают.

44. О глазах достаточно. Но не думайте, что с глазами связаны лишь перечисленные выше особенности; их намного больше, и они могут и должны быть рассмотрены. Но как только будут усвоены полученные указания, которые являются, собственно, общими, следует еще рассмотреть и изучить благоприятные признаки, и конечно, понадобится проявить проницательность, поскольку в нашем изложении содер­жатся скорее неблагоприятные, чем благоприятные признаки. Как верно заметили древние, человеческие поступки по большей части хуже некуда. В сущности, материя зла многообразна до такой степени, что даже если она не слишком широко распро-